

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 72 (7164)

ПЯТНИЦА

2

АПРЕЛЯ  
1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ— ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДЕЛО МОЛОДЕЖИ

В южных районах нашей страны весенний сев уже в полном разгаре. Завершают подготовку севу колхозы и сельхозы средней полосы. Недалек тот день, когда фронт весенних работ передвинется в нашу область.

Опубликованное на днях постановление Северного края СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» ставит главной задачей повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Это в значительной степени будет зависеть от того, как и в какие сроки будет обращаться почва, и сколько будет использовано удобрения, каково будет качество семян.

В выполнении этой ответственной задачи огромную роль призвана сыграть молодежь. Неизмеримо возросла роль молодежи в проведении всех сельскохозяйственных работ. Комсомол села активно участвует в завершении подготовки к севу. Не меньшая ответственность возлагается и на молодежь города, которая должна показать образцы работы на полях подсобных хозяйств и подштрафных колхозов. Активно участвовать в подготовке и проведении весенних севов — вот чего требует сейчас родина от каждой комсомольской организации.

Комсомол должен широко популяризировать среди молодых рабочих общегосударственное значение весенних работ на подсобных хозяйствах. Каждый комсомолец, каждый молодой рабочий должен отчетливо понимать, что активное участие в работах своего подсобного хозяйства является большой и серьезной помощью стране и фронту. Уважительный сбор урожая с полей подсобных хозяйств и индивидуальных огородов, мы можем использовать государственные фонды, необходимые в первую очередь для Красной Армии.

Целый ряд комсомольских организаций нашего города уже проделал большую работу по подготовке к весне. Комсомольцы фабрик им. Молотова уже вывезли своим силами более двадцати тонн навоза. Молодежь приводит в порядок лопаты, грабли и другой мелкий инвентарь. Создана полеводческая brigada для обработки и ухода за посевами на специально выделенном участке хлеба.

Активно участвует в завершении подготовки к севу комсомол фабрики «Завод труда», завода «Красная магазина», комбината системы инженера Зорыкина. Активно участвует в вывозке навоза, молодежь организует сбор частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, берет на себя обязательство обработать и засадить индивидуальные огороженные нетрудоспособными семьями воинами-жаждущими.

Включились в подготовку к севу и колхозники. Комсомольцы и пионеры организуют сбор зерна, верхушка картопли, готовятся к работе на своих пригодных участках, на подсобных хлебных штрафующих предприятиях, в колхозах. Повседневную помощь хозяйству фабрики «Завод труда» оказывают 26 школ, приступив к работе на парниках фанерного завода учащиеся 21 школы. 31 школа начала весенние работы на своем пришкольном участке.

Однако некоторые комсомольские организации относятся к участию в сельскохозяйственных работах равнодушно. В стороны от подготовки к севу стоят комсомолы завода им. Красина, военторга, ТЭЦ. Секретари этих организаций не считают участие в подготовке к севу своей первоочередной задачей, несмотря на то, что выполнение посевного плана на подсобных хозяйствах их предприятий находится под угрозой срыва.

Все усилия комсомола должны быть направлены на завершение подготовки к весеннему севу. Под его контролем должны быть взяты заготовки и хранение семян, вывозка навоза, изготовление и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Необходимо привлечь комсомольскую работу машин, оказать помощь в ремонте их. Комсомол должен ознакомиться с рабочими планами проведения весеннего сева и довести их до сведения каждого молодого рабочего. Среди молодежи необходимо широко развернуть социалистическое соревнование на лучшие пока затели в подготовке и проведении весенних кампаний.

Комсомольские организации предпринятым нашим городом должны добиться проведения весенних севов в сжатые сроки, лучшего качества всевиши, предпосевной обработки и посева.

Образцовая подготовка и проведение весенних севов — патриотическое дело каждой комсомольской организации, каждого молодого рабочего и работника.

## ВЗНОСЫ СТАЛИНСКИХ ЛАУРЕАТОВ

Лауреаты Сталинской премии, воодушевленные высокой оценкой их работы, передают присужденные им премии на строительство вооружения для Красной Армии. В письмах на имя товарища Сталина они благодарят жажду народов за награду и заверяют, что до конца дней своих будут единично служить народу и партии.

На имя товарища Сталина получены письма от Сталинских лауреатов Гениев: И. П. Константина, А. Байдова, Е. А. Чудакова, профессора И. Ш. Неймана, народной художницы РСФСР Е. Д. Турчиновой и писателя Леонида Леонова.

Товарищи Сталини в ответных письмах благодарят лауреатов за их работу о вооруженных силах Советского Союза. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАРТА

В течение 30 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили транспорт противника водонизмещением в 2 тысячи тонн.

\* 29 марта частями нашей армии из различных участков фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, срытое 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии противника. В Баренцевом море нашей авиацией потоплены 3 транспорта противника общим водонизмещением в 6 тысяч тонн.

\* На одном участке в районе среднего течения Северного Дона в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы сдали танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону. Действия этой дивизии противника поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наша гвардейская армия скрыто подобралась к одному опорному пункту противника и атаковала находившихся в нем гитлеровцев. Немцы отступили из этого пункта, оставив на поле боя более 100 трупов своих солдат и офицеров.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в ночь на 16 марта разгромил немецкие гарнизоны в двух населенных пунктах. Партизаны уничтожили несколько десятков гитлеровцев и взяли 66 пленных. Захвачены: миномет, 3 пулемета, 87 винтовок, много мины и патронов. Другой партизанский отряд пустял под откос 2 железнодорожных эшелона противника. В результате активной деятельности партизан, важнейшая магистраль, проходящая через Орловскую область, выведена из строя, по меньшей мере, на две недели.

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 МАРТА

31 марта наши войска, в наступлении Кубани заняли важнейший узел немецкой обороны Анастасьевская.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* 30 марта частями нашей армии из различных участков фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, срытое 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, сожжено склад горючего и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

\* На Западном фронте из отдельных участков наши войска вели бои местного значения. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. На одном участке части Н-ской соединения из трех дивизий уничтожили более батальона немецкой пехоты, подбили 6 танков и 4 самодельных орудия противника.

\* В районе среднего течения Северного Дона наши подразделения отбили атаку батальона немецкой пехоты, усиленного танками и артиллерией. Оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров и 2 сожженных танка, немцы отшли на исходные позиции.

\* Западнее Ростова-на-Дону противник пытался нарастить мост и препятствовать через один водный ру-

### ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ТРАГЕДИЯ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 31 марта. (Спец. корр. ТАСС). Много страданий и горя перенесли воронежцы за время хозяйственной немецкой оккупации. Много крови пролилось на улицах разрушенного фашистами города. Расправы были одна страшней другой.

Гестаповцы схватили дочь старого луговского рабочего, зверски замученную немцами в 1918 году, Валентину Кротову. Избив ее прикладами, автомашинами и проволокой, они провели Валю по улицам города к зданию, где поменялось гештапо. Злесте они раздели девушку догола, зверски глумились над ней, а затем убили.

Однажды по улице Фрунзе отряд вооруженных немцев вел бой сексами, раздетых, голодных красногвардейцев. Жители незаметно передавали им хлеб. Гитлеровцы обнаружили это и тут же расстреляли тех, кто снабжал солдат хлебом.

Несколько дней пытал подожженных и взорванных фашистскими извергами стахановский город завод имени Октябрьской революции. Десятки жителей поселка погибли в огне.

В застенках гештапо, полиции и поголовью жандармерии томились, сходили с ума и ежедневно расстреливались десятки и сотни мирных жителей города. Воронежградцы никогда не забудут, как фашистские мерзавцы обернули жизнь известного всем жителям города 70-летнего доктора Моисея Лазаревича Каца.

Но все то, что произошло в первые три с половиной месяца пребывания

немцев в Воронежграде, блещет перед зорькой массовой расправой, учиненной фашистами над 4000 советских людей в воскресенье 1 ноября 1942 года. Эта мрачная дата спровоцировала название жителей города «кровавым воскресеньем». Страшное архиепатриотическое событие произошло в этот день. Тысячи людей с детьми и пожилыми в руках, еще передвигая ноги, медленношли к городской окраине. Матери последней раз в жизни привели к груди своих детей. Одна обвороженная с трусцами руками, изможденная голодом женщина несла грудного ребенка на руках, другую свою мертвую dochку на плечах. Девушки смело берутся за овощи, девушки смело берутся за овощи, мужчины профессии: т.т. Гусева и Абрамова стали широкими, Воронова — поваром. Больших успехов добились токарь т. Сергеева и строгаль т. Скворцова.

МЕСТЬ МАТЕРИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 марта. (Спец. корр. ТАСС). Через несколько дней после занятия частями Красной Армии Вязьмы в город пришла из леса Александра Сергеева Мочейкина.

Александра Сергеевна долго скрывалась в лесу и вышла оттуда только тогда, когда увидела, что немцы оставили Вязьму. Вот что рассказала Александра Сергеевна:

— Семья моя состояла из меня и моей дочери Лиды. Лиде было 17 лет.

Рано утром Лиде с подругой пошли в близлежащую деревню, чтобы раздобыть немного картошки, чтобы получить с этого завода ни одного паровоза. В Лыжне группа патриотов проникла на немецкий склад горючего и ночью выпустила весь бензин из резервуара.

В районе Намира белгийские железнодорожники организовали крушение немецкого поезда.

Почти целый год длился борьба между рабочими одного паровозостроительного завода в Бельгии и немецкими оккупантами. Гитлеровцы насилием отобрали у жителей сезда 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для перевивания раненых немецкими офицерами. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Почти целый год длился борьба между рабочими одного паровозостроительного завода в Бельгии и немецкими оккупантами. Гитлеровцы пытались организовать производство паровозов, но рабочие срывали все их мероприятия. Патриоты ломали оборудование, грабили нарушали технологический процесс, портили сырье и т. д. За год гитлеровцы, несмотря на свирепый террор, не удалось получить с этого завода ни одного паровоза. В Лыже группа патриотов проникла на немецкий склад горючего и ночью выпустила весь бензин из резервуара.

В районе Намира белгийские железнодорожники организовали крушение немецкого поезда.

На другой день и нашла труппа своей дочери на дороге. Я привез ее домой на самокатах, сама вымыла могилу покойной.

Я никому не рассказывала об этом и никому не жаловалась. Но другой раз я увидела на зорьке ее на деревне, накладывая на куклу. Тут же стала автомашиной. На кухне мыть кастрюли и чистить кастрюльку. Моя начальница была немец Курт. Это был жестокий и грубый человек. Однажды он спустился в подвал и, стоя на коленях, накладывал кастрюльку в ящик. Я поняла, что настал момент отомстить за Лиду. Железная лопата была у меня давно приготовлена. Я взяла ее и со всей силы ударила немца по голове. Он склонился без чувств. Оттаявши группу в угол, я засунула его машины и пустыми ящики, выбравшись из деревни и ушла в лес.

На следующий день я нашла группу немцев, расстрелявших, повесивших и замутивших 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

За семь месяцев своего хозяйственной немцы расстреляли, повесили и замутили 5000 ни в чём не виновных горожан. 30 тысяч жителей они утилизировали в рабочее.

## Из опыта добычи ручного торфа

I

Бычихинское торфопредприятие начало заготовку торфа ручным способом в прошлом году. За сезон было добыто более 5.000 тонн.

Основание торфоболота начали с осушки его. Для этого были прорыты малярные канавы для стока воды и картоны через каждые 40 метров для осушки места добычи торфа и для полей сушки. Была произведена корчевка пеньки, сбрасывая корки и т. д. После этого приступили к добчи.

Для лучшей организации добычи торфа мы создали бригады по 30-35 чел., которые разбили на звениа, сначала по 6 чел. в звене, а после, как показал опыт, звениа разделили до 3-4 чел. В каждом звене было один карьеращик, два относника и формовщиков.

Самый процесс добычи был организован так: карьеращик вынимает массу обсыпанной железной лопатой и выбрасывает ее на берег карьера. Лучше всего торфяную массу влить на носилки. Относники относят массу на формовку. Формовщики разделяют торфяную массу, как печник глину, и закладывают в формовку. Формовка представляет из себя раму с личинами на 20 кирпичей размером 30×13 см кирпичей. После заполнения формовки торфом для выдавливания его применяется простейшее приспособление в виде квадратиков по размеру кирпича с деревянкой.

Добыча торфяного торфа ручным способом имеет то преимущество, что кирпичики не рассыпаются, что важно не только для перевозки, но и для сжигания в топках.

Сушка и уборка торфа организованы также как и при машинной добыче. У нас, например, бригады были разбиты на звениа по 4 чел. и на сушке и на уборке. Такой принцип организации труда дал положительные результаты.

Техник Н. Быстрыков.

## Район в дни Великой Отечественной войны.

В агитпункте Заволжского района ВБП(б) силами учащихся 31 средней школы оформлен стенд — Заволжский район в дни Отечественной войны. Стенд ярко показывает, что сделали для фронта зволжане. За 20 месяцев войны они дали: 46.071 цент. в овощи, 742 цент. зерна, 1.517 цент. мяса, 3.481 цент. молока. С большими подъемом прошел в районе сбор теплых вещей для Красной Армии и было собрано 4.575 штук. Трудящиеся района внесли 350 тысяч руб. в фонд обороны, собрали 250 тыс. руб. на автосоединение, активно подключились к военному заему и т. д.

Следующий отдел стенда посвящен трудающимся района, сражающимся на фронтах Отечественной войны, и людям, своим самотверженным трудом в тылу помогающим Красной Армии громить врага. Здесь мы встречаем имена Г. И. Чиркова, Р. И. Арициона, Л. П. Маслова, награжденных орденами и медалями Советского Союза за пропаганду героизма в боях с немецко-фашистскими захватчиками, имена гвардей-

II

Бычихинского торфопредприятия, которые добывали машинно-формовочного торфа, но в связи с недостатком торфяных агрегатов было решено добывать торф ручным способом. Торфоболото было подготовлено этому.

Добыча ручного резного торфа уже устала, но она недорога, несложна, а эффективность ее против машинно-формовочного значительно ниже.

Начав добчу с 1 июня, до конца сезона было добыто 700 тонн торфа. Рабочих, занятых процессами добычи торфа, у нас не было. Работали подростки и колхозники, которые в процессе работы получали навыки добычи и к концу сезона хорошо справлялись с работой.

Работа была организована по звениа по 3 чел. в звене — один вырезал кирпичи, а двое относили из поля сушки. Как показал опыт, эта система самая удобная и эффективная.

В процессе ручной добычи торфа существует два принципа — вертикальный и горизонтальный. Последний лучше первого, так как торфяная масса более связана, извечно прощается и лучше выносит транспортировку. В наших условиях приходилось применять оба способа благодаря тому, что наш торф имеет значительный процент гуминификации, он довольно связной и крошащийся его не выходит за пределы установленных норм.

В нынешнем году мы должны добыть 2.500 тонн торфа. Это количество по всем местным условиям максимальное, но при получении нужного числа рабочих вполне реально. Сейчас мы готовимся к началу торфосезона — мобилизуем рабочих, готовим инструмент.

Техник В. Волынский.

## По городу

### ТУРИСТСКАЯ ВЫСТАВКА

Прошлым летом в туристском лагере, расположенным на берегу живописной реки Кубани, около деревни Петровка, стояло до 200 пионеров и школьников. За время отдыха они организовались в фоторы и фауну окрестности, учавствовали в топографических пикниках и карты, изучали доисторическое прошлое почвы, проводили воспитательные игры.

Все это ребята отразили в коллекциях гербариях лекарственных трав и растений, в графическом изображении жизни в лагере, из которых и состоит интересная выставка, устроенная в помещении горкома ВЛКСМ.

### РОСТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЫ

С каждым годом расширяются животноводческие фермы подсобных хозяйств, извращающие производственную базу для улучшения питания рабочих и служащих. Этот рост особенно заметен на хозяйствах ОРСС комбината им. Асташева. По последним временам поголовье животноводческой фермы увеличилось. Вновь организовано скотоферма из 50 голов. Приобретено 8 голов крупного рогатого скота породы симменталь.

### В ПОМОЩЬ ОГОРОДНИКАМ

Фабрико-заводские комитеты текстильных предприятий организуют лекции агрономов по вопросам обработки земли и выращивания огородных культур для индивидуальных огородников. На фабрике «Знамя труда» уже состоялось 4 таких лекции, которым обслужено 935 человек. Такие же лекции состоялись на ТЭЦ комбината им. Асташева, фабрике «Сокол Октября».

Будет оказана помощь рабочим-огородникам и семенами. Так, для семян овошеслужащих фабрики «Знамя труда» выдаётся 2,5 тонны картофеля, комбинат системой инженера Свердлина — 10 тонн картофеля рассады капусты.

### ДИЕТИЧЕСКОЕ ПИТАНИЕ ДЛЯ РАБОЧИХ

Отдела рабочего снабжения комбината им. Асташева организован диетическое питание для рабочих комбината, которые пользуются 110 чел. С апреля месяца комитет столовых расширяется на 55 человек, больных туберкулезом. Для них квалифицированные кулинары будут готовить высококалорийные блюда.

### ОСВОЕН НОВЫЙ ВИД ПРОДУКЦИИ

Цех ширпотреба фабрикого завода освоил производство погонажа для ткацких станков из склонской и несколько сортов фанеры. Ранее эта деталь изготавливалась на горохостепи и дефиниционной ткацеским бугом или грабом, при ческе сукна ее не премышляли двух недель. Как показали результаты испытаний, погонажи, изготовленные из фанеры, выдерживают работу в течение двух месяцев. Сейчас цех ширпотреба готовится к массовому производству по гонажам.

### ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЖВАКИ, КАК ТОПЛИВА

Любопытные фабрики имеют большое количество отходов, так называемой маки. До войны часть этих отходов утилизировалась, а часть просто выбрасывалась на свалку. В нынешнем году комбинат им. Асташева предполагает использовать жваку, как топливо. Будет заготовлено ее 1.000 тонн. Для разборки сухих и прессовок организуется специальная бригада. Заготовка жваки начинается в ближайшие дни. Жвака будет использована для отопления бани, что позволит сэкономить несколько сот кубометров дров.

### ОГРОМНЫЙ ВЗРЫВ В НЕАПОЛЕ

ЖЕНЕВА, 31 марта (ТАСС). В Риме опубликовано официальное сообщение о том, что 28 марта в Неаполе взорвался склад боеприпасов. В результате взрыва погибли 72 и ранены 1.179 человек. Для расследования причин взрыва создана специальная комиссия.

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

— По заявлению английского военного министра Гриффса в пределах Британской империи находится сейчас 274 тысячи итальянских военнопленных.

— Только за последние три недели в Дании произошло 50 захвастовок на предприятиях, выполняющих военные заказы. В захвастовках участвовало свыше 40 тысяч рабочих.

— Выборные муниципалитеты, рабочие в Северной Африке, вновь приступают к исполнению своих обязанностей.

— С 1931 по 1941 год население Индии возросло с 338.119.154 до 388.997.555 человек, т. е. на 15 проц. Прирост населения за это десятилетие был наибольшим за последние 60 лет.

(ТАСС).

### АНГЛИЙСКАЯ ВОСЬМАЯ АРМИЯ ЗАНИЛА ГАБЕС

ЛОНДОН, 30 марта (ТАСС). Официально сообщается, что 29 марта восемь англичанской армии продолжила

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 31 марта (ТАСС). По официальному сообщению вчера в результате обстрела с самолетов на дороге между Уэлфордом и Сифаком уничтожено не менее 50 и повреждено 300 автомобилей противника. В воздушных боях сбито 20 итальянских самолетов.

Агентство Рейтер подчеркивает, что немцы бытогут на север.

Главный задача Роммеля является сейчас соединение с войсками Ариана на севере. Возможно Роммель понимает закрепиться на линии Бизерта-Тунис.

На позициях Марса в распоряжении Роммеля имелись две немецких танковых, одна легкая бронетанковая и одна похотная дивизии, а также несколько итальянских дивизий.

— Вчера же, в результате атаки на север, арианские войска, включая сухопутные, отступающие вдоль побережья от Габеса.

Английский военно-морской флот непрерывно блокирует немецкие конвои, отступающие вдоль побережья от Габеса.

Английские войска начали вчера атаки на север от Эль-Геттара, чтобы

занять от остатков непрерывных

войск района, отделяющий американцев от восьмой армии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 10, перший отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел

первой телефонной станции 5-27, телефон 5-27, телефон 6-44, отдел

первой телефонной станции 6-44, отдел